REASON-RUPE
Public Opinion Survey

AUGUST 2014 TOPLINE RESULTS

RELEASED: AUGUST 18th 2014

The Reason-Rupe August 2014 Poll interviewed 1,000 adults on both mobile (500) and
landline (500) phones, including 291 respondents without landlines, from August 6-10,
2014 from the continental United States and the District of Columbia using live tele-
phone interviews. The margin of sampling error is +/- 3.7%. For Form A respondents
(n=500), the margin of error is +/- 5.2%. For Form B respondents (n=500), the margin of
error is +/- 5.2%. Princeton Survey Research Associates International (PSRAI) conducted
the survey. Interviews were done in English by Braun Research Incorporated. Statisti-
cal results are weighted to correct known demographic discrepancies. When feasible,
answer choices within questions were rotated or randomized. For more methodological
information, please visit http://reason.com/reason-rupe-poll-methodology.

The poll questionnaire, crosstabs, and analysis can be found at reason.com/poll
Don’t know and Refused responses are voluntary.

Due to rounding, accumulated responses may not total 100%.
Responses less than 1% are denoted by a “*”.
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Generally speaking, would you say things in this
country are heading in the right direction or in the
wrong direction?

e Rightdirection.....ccccoooevieiiieee e, 33%
e Wrong direction.......ccccveeeeeciieeeenciieee e, 60%
o Neither (VOL.) e 3%
o Don’t Know/Refused ......ccccovvvveivevreeeiiinneenn, 4%
®  TOtaluiiiiiieie 100%

Do you approve or disapprove of the way Barack
Obama is handling his job as president?

6.

Do you think Barack Obama has expanded the
power of the presidency too much, not enough, or
has he not expanded the power of the presidency?

®  TOO MUCK...ccoiiiiiieeiiee e 42%
e NOtENOUEh....cuviiiiiiiiieeeeiee e 21%
e Hasn’t Expanded Presidential Power.......... 30%
e Don’t Know/Refused ......cccvvvvvviviieiiiinnnneenn. 7%
LI (0] =Y B URR 100%

READ TO ALL: Thinking about the next congressional
elections that will be coming up later this year...

©  APPIOVE coeiiiiiiieeee e e e eeesiiriereee e e e e s s s sainenes 43%
®  DiSAPPIOVE...cciciieeeeeireeeeeeieee e e 52% /- Alre you rdegistered ;:0 vote in Vol‘)” precbirct or
election district or haven’t you been able to
7 0,
o Don’t Know/Refused ......ccccovvvveivcvreeericinneenn. 4% register so far?
0,
®  Total.iiiciieeeee e 100% o YES, PERISLErEM ervvvnerrvvsosssssomssseeessesssessson 82%
* No, not registered........cccoeevveeericnieeennnnnenn. 18%
Do you approve or disapprove of the way Barack «  Don’t Know/Refused %4
Obamais handling foreign policy? ° DOWTKNOW/REFUSed oo
0,
& ADDIOVE oo 379% o Totaleiiiie e 100%
®  DiSAPPIrOVE....uueeeciiieieieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeenens 53% N he ch H ' N
8. What are the chances that you will vote in the
’ 0,
e Don’t Know/Refused .......ccoevvveiviirveeeeninnen. 10% November midterm elections?
0,
®  Totaleieiiiiiiiec e, 100% e Absolutely Certain to VOte ..o, 55%
o Very likely tovote....cccceeveivieeiiiiieeeeien, 20%
ggnyg"r‘ésas'oif:;g’ii;’; disapprove of the job the U.S. e Chances are 50/50........ccoowwveeeererrveeerrnnenee 13%
. Approve ' 18% e Unlikely to vOte.....ccovvuvieiiiiiiie e 11%
...................................................... (]
e Disapprove 759 o Don’t Know/Refused .......ccouvvvvevivvereerinnnnen, 1%
.................................................. ()
o Totaleeiei e 100%
e Don’t Know/Refused .......ccceevvvvevrereererennne. 7% °
®  Totaleeeiiiiii e, 100%
9. If the election for the US House of Representatives
were being held today, would you vote for
When it comes to priorities, would you rather the Republican candidate OR the Democratic
see Congress prioritize policies aimed at reducing candidate in your district? (ASKED OF LIKELY
income inequality OR policies aimed at promoting VOTERS)
i ?
economic gr'owth.) _ i . e Republican Party’s Candidate..................... 41%
e Reduce income inequality .....cccccccvvveeennnen. 20% e Democratic Party’s Candidate ................. 429%
1 ()
* Promote economic growth........ceevvveeesssnn 74% e DONtKNOW.uuuuiiiiiiieieieieeieieieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee 15%
7 (o)
* Don't Know/Refused ...c.covvvvssvvnevssssnisssn 7% o Refused.......ocociiiiiiiiiieeee e 2%
[o)
® TOMAl s 100% B o TS 100%
AT Page 1 of 9

REASON-RUPE
Public Opinion Survey

Reason-Rupe Poll | August 2014 | reason.com/poll

Kieason.com



10. Which of the following outcomes would you
most want to see happen as a result of the
Congressional elections being held later this
year (2014)?... Republicans control Congress,
Democrats control Congress, or neither
Republicans nor Democrats control Congress?
(ASKED OF LIKELY VOTERS)

e Republicans control Congress..........cccc....... 33%
e Democrats control Congress .........ccceeeuneee. 29%
e Neither controls........ccoceeevieiiiieinieeeniieens 34%
o Don’t Know/Refused ......ccocovvvveivevreeeiiinneenn, 3%
®  TOtaluiiiiiieie 100%

11. Of the following issues, which one would you say
is MOST important to your vote for Congress this

year?

¢ The eCONOMY ....uviiiieciiiiee e e 33%
e IMMIGratioN .....uvvveeeeeeiiiriiiiiiieeeee e e e ee s 13%
e National security and foreign policy........... 13%
e Healthcare....o.ccooveeiniiiniiiciiccnieceieee 11%
o EdUCAtiON...ccoivieieieeeeeeee e 18%
®  SAME-SEX MAITIABE cevvvueeeeeeieiiiiieeeeeerniiieeeaes 2%
LI o Yo T u o] o [P SRR 2%
e Theenvironment .....cccccceevevieeeeiciieee e, 4%
o Other (VOL.) woooeeeeeeeeceeecee e 1%
¢ Not voting/Not registered (VOL.) ................. 1%
e Don’t Know/Refused .......cccceevvveeirereerenennne. 1%
®  Total i 100%

12. What economic issue is most important to your
vote this year? (ASKED OF LIKELY VOTERS)

READ TO ALL: Changing topics...

13. When it comes to negotiating a long-term peace
agreement between the Israelis and the Palestinians,
do you think the United States should..?

NET MORE INVOLVED ....covveiiiiiiiieieeieenes 21%
NET LESS INVOLVED ....ccvieviiiiieiiieieeieenes 53%
NET CURRENT INVOLVEMENT ...ovvvvrveniennnns 21%
Be more involved than it has been............. 21%
Be lessinvolved ............oevvvvvvvvvvvvvveneninnnnnnn. 17%

Continue its current level of involvement ..21%

Stay out of it entirely......cccvveeevciieeeiinnen, 36%
Don’t Know/Refused ......ccccvvvvveeeeeiiieeninnnen, 4%
TOtaleeeeeeeeeeee e 100%

14. As you may know, some US citizens have contracted
Ebola in Africa. How likely do you think an Ebola
outbreak is in a US city? Would you say it is...?

NET LIKELY oottt 40%
NET UNLIKELY ©.oveiieeiieeiiee e 56%
Very lIKelY .oovveveeieeeeee e, 11%
Somewhat likely .....occovveeieiiiiiiiieeeen, 29%
Not too likely ..oocvveeeiieeeieee e, 34%
Not at all likely....ccoevveiieeiiiiieeeeen, 22%
Don’t Know/Refused .........ccoeovvveeivcivereeiinnnen. 4%
TOtAl e 100%

READ TO ALL: Throughout its history, America has
passed amendments to the U.S. Constitution. Recently
there has been discussion of some new amendments.

®  TAXES ciiiiiiiiririitieit e 9%
e The budget deficit ......cceevvviieiiiiiee e, 13% 15. Would you favor or oppose a constitutional
e Government spending.......ccccceeevciieeeeennnnen. 24% amendment that would give s'Fate's the power to
repeal a federal law or regulation if half of the
i JOBS e, 23% state Iegislatures representing half the national
e The gap between rich and poor ................. 23% population vote to repeal the law?
e Regulations on business .......ccccoccveeeviciriennn. 6% ®  FAVOI .o 50%
e Other (VOL.) coooeeeeieeeeeeee e, 1% LI O o] o Yo 1Y -SRI 42%
e Don’t Know/Refused .......ccoevvvvvirvireerinnnnn. <1% e Don’t Know/Refused ......ccccvvvvevevvereirivennenn. 8%
LI 0] -1 B SR 100% ®  Total i 100%
02 OV ahe Page 2 of 9
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16.

17.

18.

19.

Would you favor or oppose a constitutional
amendment to allow the president to veto certain
parts of a bill, including spending, without vetoing
everything in the bill, also known as a line-item veto.

®  FAVOI .ttt 48%
©  OPPOSE cooiiiiiiiiiieeeee e e e s 45%
o Don't Know/Refused ......ccocevvvveevevveeeirinnenn. 7%
®  TOtaluiiiiee e, 100%

Would you favor or oppose a constitutional
amendment to require a balanced federal budget?

LI - Yo | OO OPPPPPPRPINE 74%
©  OPPOSE ettt e e 20%
e Don’t Know/Refused .......cccceevvvveevvreenrneenne, 5%
®  Totaleieiiii e 100%

Would you favor or oppose a constitutional
amendment that allows Congress and state
governments to regulate campaign contributions
to and spending by candidates for office?

©  FQVOK ettt 57%
©  OPPOSE ettt e 36%
e  Don’t Know/Refused ......ccccvvvvevverireeeriinnneenn. 7%
®  Total.iieeecieee e 100%

(IF Q18=FAVOR) Suppose this amendment also
allowed Congress and states to regulate activities
by individuals and groups, such as blogging

or publishing a book that support or oppose

a political candidate. Would you still favor the
amendment, or would you now oppose it?

21.

Do you think judges have interpreted the US
Constitution in a way that gives the government
more power than it should have, less power than it
should have, or about the right amount of power?

LI |V o] < TP TP 47%
O LSS ittt 9%
e About the right amount........ccccoeevvvernnnnnn. 37%
e Don’t Know/Refused ......ccccvvvvvvcrvereeiiinnennenn. 7%
®  TOtal i 100%

READ TO ALL: Now I'm going to read a few words that
people sometimes use to describe young Americans
between 18 and 29 years old. Please tell me how well
you think each word describes young people.

22.

23.

First, [Entitled]. Would you say this describes
young people ages 18 to 29 very well, somewhat
well, not too well, or not well at all?

©  NETWELL cooiiiiiiieeeieees e 65%
©  NETNOTWELL...ouvneieicieieieeeeeee e, 30%
o VeryWell .o, 28%
o Somewhat Well......cccoovieiiniiiiieiiiecieee 37%
o NOttoo Well...ooveveiiiiiieiiiieieeeec e 17%
o Notwellatall .ccooviiiiiiiiiiiiieecees 13%
o Don’t Know/Refused ......ccoevvveervcveeeerennnen, 5%
®  TOtaluuiiiiee e 100%

Next, [Tolerant]. Would you say this describes

LI a1 8 7 1Yo | SR 26% young people ages 18 to 29 very well, somewhat
®  NOW OPPOSE «eeveeeeeeeeeeeeeeee e eeeeaens 70% well, not too well, or not well at all?
e Don’t Know/Refused ......ccccouvvvevvvvireirineenenn. 4% ®  NETWELL oot 60%
®  TOtal.ieiieciiee e, 100% ©  NET NOT WELL...uvvvieeiiiee e 38%
20. As you may know, Congress sometimes exempts o VeryWell.. i, 22%
itself and its members from some of the laws it o Somewhat wWell.....ccccceeiiiiiiiiieeeeeeees 38%
passes. Would you favor or oppose a constitutional o NottooWell.....cooovvieiiiiiiiciiee e, 24%
amendment that would require members of 0
Congress be subject to ALL laws they pass? o Notwellatall .ccoovvveeeeiiii s 14%
e Favor 84% e Don’t Know/Refused .........cccceuriiiniiirnnnnnn. 2%
©  OPPOSE weveeeeeeeeeeeeeeeee e 13% ©  TOtaAl e, 100%
e Don’t Know/Refused .......cccceeevveevreeeerenennne. 2%
o Totaleiii e 100%
/\/-\/\/\/-M Page 3 of 9
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24. Next, [Hard Working]. Would you say this describes  27.
young people ages 18 to 29 very well, somewhat
well, not too well, or not well at all?

©  NETWELL covviiieiiieeee e 55%
e NETNOT WELL.....coviiieei e 43%
o VeryWell.. i, 16%
e Somewhat Well.....ocoovviviviiiiiniiiciieeeiees 39%
e NOttoO Well..oovieviriiieiieeiee e 29%
o Notwellatall .ccccoeveieiiiiiiieeeeeseeeiees 14% )8,
e Don’t Know/Refused ........cooeuvvvviveeeeeririeinnns 3%
®  TOtAliiiiiiece e 100%

25. Next, [Responsible]. Would you say this describes
young people ages 18 to 29 very well, somewhat
well, not too well, or not well at all?

©  NETWELL .eeviiiii ettt 55% 29,
®  NET NOT WELL...otiviiiiiiieiee e 42%
o Verywell .o, 10%
o Somewhat Well.....ccocvieiiiiiiiiiiiiieecee, 45%
o NottooWell.....oooeviviiiiiiiiiieceee e, 28%
e Notwellatall ..ccccovviiiiiiiiiiiie, 14%
e Don’t Know/Refused ......cccovvrvevevvereiiinennenn. 2%
®  Total i 100%

26. Next, [Selfish]. Would you say this describes young
people ages 18 to 29 very well, somewhat well,

Do you think the federal government needs to
spend more money, less money or about the same
about of money on transportation infrastructure?

LI |V o] < TP PP PPPPPPPPPN 46%
O LSS ittt 21%
e Aboutthe same.....cccccccvviiiieeeiiiiiee e, 30%
e Don’t Know/Refused .......ccouvvevvvvviieiiiininneenn. 2%
LI (0] =Y B RR 100%

Do you think the government spends existing
transportation money efficiently or inefficiently?

o Efficiently..ccccccveeeeiniiiii e 21%
o Inefficiently....cccccevvciiiiiini 73%
o Don’t Know/Refused .......ccccvvvvervvvereerirnnnn, 5%
©  Totalii i 100%

If you had to choose one, which of the following

should be the top priority for transportation

spending...?

e Repairing existing and building new Highways
and Streets..cooiiieiviiie e 55%

e Repairing existing and building new Mass transit
systems, including trains, subways and buses ....38%

e Repairing existing and building new Bicycle

lanes and trails ......cooeevviiiiiieeiiiiiiieee, 5%
o Don’t Know/Refused .......ccoeuvvveirevvireirinnnenen, 1%
I o) - | F T 100%

not too well, or not well at all? 30. The federal gas tax is 18.4 cents per gallon. Do you
©  NETWELL ceviiiecee e 71% favor or oppose raising the federal gas tax?
©  NET NOT WELL. et 26% ® PV ettt 13%
o VeryWell..ooiiiieeeeeceee e, 35% ® OPPOSE v 85%
e Somewhat Well......cccoevvvercieeccie e, 36% * Don'tKnOw/Refused ..coococsisscsivsvce 2%
e Nottoowell .. 16% ®  Total.iiiieiiiiee e 100%
o Notwellatall .cccccoevviiieiiiiiiieecee, 10% 31. Would you favor or oppose a plan to eliminate the
e Don’t Know/Refused ........cccceovvvvriiiiiinininnnnns 2% gas tax and instead charge drivers a fee based on
LI [} v | F SRR 100% the number of miles they drive?
© PV ettt 23%
READ TO ALL: On another topic... ©  OPPOSE ettt rrrrer e e e e e e e e e e e, 72%
e Don’t Know/Refused ......cccvvvvevviuvereeiiinnenennn 4%
®  Total.ieeeiiiieee e 100%
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32.

33.

34.

35.

e MOre safe ..cccvvvieiiiiecee 21%

@ LeSSSAfe it 3%

e Won't make a difference ......cccovevveeennnnnn. 74%

o Don’t Know/Refused .......cccuvvvvevivvereerirennnn, 2%

®  TOtaAluuiiiiee e 100%
AT Page 5 of 9
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To pay for repairing and expanding existing
Interstate highways, would you rather raise the gas
tax or pay tolls when you drive on them?

®  RAISE BAS TAX cuuuriiriiiiieiii et 32%
e Paytolls coceieeeiiieeee e, 58%
o Neither (VOL.) e 8%
o Don’t Know/Refused .......ccouvvveiveuvvereiiinnnnnnn, 2%
®  TOtAluuiiiiieeie e 100%

Which of the following best describes your current
employment status?

e  Employed FUll-Time......cccceeiereiciieee e, 36%
e  Employed Part-Time .....ccccccevvererrcrrererscnrnennnn 9%
e Small business owner or self-employed....... 9%
e Taking care of home and family.................... 6%
o Retired....coocieiiiiiiniiieiere e 22%
®  STUAENT . i 8%
o Unemployed......ccccoeciiiiiiiiiiieeeiiieee e 6%
e Disabled (VOL.) ueeeiiiiiiiiiiiireeeeeee e 4%
e Don’t Know/Refused ......ccoovuvveeeeeeeereeeeeenns <1%
@ TOtaliiiiii i 100%

Most days how do you get to work? (ASKED OF
EMPLOYED)

®  BY Cal ittt 78%
®  WalKiNG..uvveeeieiiiee e 3%
o RidingaBike ...coccceeveiiiiiieiee e 2%
e  Public transportation such as bus, rail, or subway .... 8%
e Work from home most days.......ccccceeevvveennn. 6%
o Other (VOL.) e 2%
e Don’t Know/Refused .......ccovvvvvvvuvireeriinneeeenns 0%
@ TOtal.iiiiiicieec 100%

Congress and the Transportation Security
Administration recently increased the airport
security fees that air travelers pay. Do you think
giving the TSA more funding will make air travel...?

Public Opinion Survey

36.

37.

30.

Reason-Rupe Poll | August 2014 | reason.com/poll

If a passenger tries to board an airplane with a
gun, knife or bomb, how confident are you the TSA
will find it. Are you...?

e  NET CONFIDENT .coeeeeeiieiiiieeeeeeeeeeeeeeeeeeees 76%
e  NET NOT CONFIDENT .....ccoeiiiiiiiiiiiiiieeeeeenes 23%
e Veryconfident .....cccoooveeiiiiiieiincieee e, 24%
e Somewhat confident .........ccccevvevviieniennen. 52%
e Nottoo confident......ccccceevviiieiiniiiiinecenen, 14%
e Notatall confident.......cccoeevviviiiiiieeeiiiinenn, 9%
o  Don’t Know/Refused .......ccouvvvevviuvreeeiiinnnnenn. *%
®  Total.ieiiiieee e 100%

Some airports are now using private security
companies to hire, train and run airport security
under federal supervision. When it comes to
protecting passengers cost-effectively do you think
private airport security companies will be...?

e More cost effective than the TSA ............... 31%
e Less cost effective than the TSA ................. 18%
e Aboutthesameasthe TSA ......ccccovvevernnnen. 46%
e Don’t Know/Refused ......ccccouvrvevvvrereerinnnnenn. 4%
LI (0] -] B U PR 100%

. How worried are you that terrorists might shoot

down a passenger plane within the United States?
Are you...?

o Very Worried....cocceeecveeee e 15%
e Somewhat worried.......cccccccvveeeiiiiieeeennnnen. 32%
e Not too Worried.......cccueeeeviiieeeeiiieee e, 32%
e Notatallworried .....cccccevviieeiiniieeeeeen, 20%
e Don’t Know/Refused ......cccovvevvvvvireeiiineenenn. *%
LI (0] -1 B SR SPR 100%

Would you be willing to pay higher airline ticket
prices to equip commercial airplanes with
antimissile technology?

® XS e 42%
©  NO o 54%
e Don’t Know/Refused .......ccvvvvvveuvireeiiinveeeenn. 5%
LI (0] -1 B SR 100%
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READ TO ALL: Now, onto another subject...

40.

41.

42.

43,

In your opinion, should parents be allowed to

let their [6 year old children] play at public parks
unsupervised? Or should the law require they be
supervised at public parks?

e UNSUpervised.......ccccocuvereeiiiieeeesiiieee e 14%
e Require sUpervision.........cccceeeeveeereieeeenenenens 83%
o Don’t Know/Refused ......ccocovvvveivevreeeirinneenn, 3%
®  TOtaluiiiiiieie 100%

In your opinion, should parents be allowed to

let their [9 year old children] play at public parks
unsupervised? Or should the law require they

be supervised at public parks? (ASKED OF THOSE
WHO THINK 6 YEAR OLDS REQUIRE SUPERVISION)

e UNSUpervised.......ccccevveeeeeiiiieeeeiiiee e 17%
e Require sUPerviSioN.........cceeeeeeeeeeiiieeeeeenenens 82%
o Don’t Know/Refused ......ccccouvevevvevrevericnnnenn, 1%
®  TOtalieiiiiiie 100%

In your opinion, should parents be allowed to let
their [12 year old children] play at public parks
unsupervised? Or should the law require they

be supervised at public parks? (ASKED OF THOSE
WHO THINK 9 YEAR OLDS REQUIRE SUPERVISION)

o UNSUPEIVISEd....uuvveeeeeeeeeiiiiirrreeeeeeeeeeeeiinnns 36%
e Require SUPervisSioN.......ccccevvuiiereeeeeiiiiiinenens 63%
e Don’t Know/Refused ......ccccovvvvevvcuvrreeriinnnnenn. 1%
®  Totaleeeeiiiiii e, 100%

Compared to when you were growing up, do kids
today face more threats to their physical safety,
fewer threats to their physical safety, or is it about
the same?

44. Thinking about how the news media and political
leaders talk about the threats to safety that children
face in their day-to-day lives...Do you think threats
to children’s safety are usually over-estimated,
usually under-estimated, or usually accurate?

e Usually Overestimated ........cccccevvveerreennns 27%
e Usually Underestimated.......cccccccvveeernnnenn. 29%
e Usually ACCUrate....cccevveeivieeenieeciee e 41%
e  Don’t Know/Refused .......c.cccevvvvevuveeecrerenen. 3%
LI o] - | USRI 100%

Now, please tell me at what age should children be
allowed to...

45. Stay home alone? (ASKED OF FORM A)

©  MEAN L. 13
©  MEDIAN ..ottt 13
©  NEVET ittt <1%
e Don’t Know/Refused ........ooeeevvvveveeeeeeiiinennns 1%
©  TOtal e 100%

46. Babysit younger children? (ASKED OF FORM A)

©  IMEAN Lo 14
©  MEDIAN ..ot 14
©  NBVET ettt *%
o Don’t Know/Refused .......ceeuvvvvevvvvereirinnnnn, 1%
LI o] - | PRSP 100%

47. Walk to and from school without an adult?
(ASKED OF FORM A)

©  IMEAN Lo 12
©  MEDIAN ..ot 12
©  NEVET e 1%
o Don’t Know/Refused .......ccouvvvvvviuvrereiiinnnnnn, 4%
LI o] - | RS 100%

e More Threats.....ccccecveeeeeeciiee e, 62% 48. Wait in the car alone for 5 minutes on a cool day?
o  Fewer ThreatS...oieeeiiecciiiireeeeee e 7% (ASKED OF FORM A)
e Aboutthe same.....cccccccevviiieeeiiiiieeeecineenn, 30% ©  IMEAN L. 11
e Don’t Know/Refused .......ccccceevvrivveeeernnnnnns <1% ©  MEDIAN ...ooiiiiee e 12
0t e 100% NV it 5%
e Don’t Know/Refused ........cocouvevveeeeeeeeireeinnns 3%
®  Total.ieiiiiiee e 100%
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(CONT.) ...At what age should children be allowed to...

49. Cook? (ASKED OF FORM B)

51.

52.

MEAN ..o 12
MEDIAN ..ottt 12
NEVET ..ottt <1%
Don’t Know/Refused .......cccoeevvveevvivneeeesnnne, 2%
TOtal e 100%

MEAN ..o 12
MEDIAN ...t 12
NEVET ..eeiiiiiiee et <1%
Don’t Know/Refused ........ccoeeuvvvvivviiveeeennnnen. 2%
o] - | F USSR 100%

MEAN L..oiiiii ettt 15
MEDIAN ..coiiiiiiiiiiieeeeeee e 15
NEVET ceiiiiieiiitteeee e <1%
Don’t Know/Refused ........cccccoevvevveeeenennns <1%
o] - | F SRR 100%

Play in front of the house unsupervised?
(ASKED OF FORM B)

MEAN .. 11
MEDIAN oot 10
NEVEI ..o 1%
Don’t Know/Refused ........ccccceevvveeveeenvenennee. 3%
o] - | FS USRI 100%

Would you say you have a very favorable, mostly favor-
able, mostly unfavorable, or very unfavorable opinion
of the following words and phrases...

55. Socialism

e  NET FAVORABLE......ccooiiiiiiiiieeiieeeiiiccee e, 36%
e NET UNFAVORABLE .....coovviiviiiiiieieeeiiiinn, 58%
e Veryfavorable ......cccooviiiiiiiiiiiiiieee e, 9%
e Mostly favorable........ccoceeeeiieiiniciieeeee, 26%
e Mostly Unfavorable .......cccccovveievciieeeennen. 27%
e Very Unfavorable.......ccccccoeviiieieeciieeecce, 31%
e Don’t Know/Refused ........ooovvvvevrvieeeeeeiiieennns 7%
®  TOtAluiiiiie e 100%

56. Capitalism

e NET FAVORABLE........covviiiieeeiiesieeeeieeene 55%
e NET UNFAVORABLE .....coovvvieeiieeeiieeeiieens 38%
e Veryfavorable .....cccocviiiiiiiiiiiiieeeee, 22%
e Mostly favorable.......cccccevviiiiiiniieeeeen, 33%
e Mostly Unfavorable ......ccccoccveeiiniiieneennnnen. 21%
e Very Unfavorable......ccccccovviiieriiniiieneennen. 17%
e Don’t Know/Refused ......ccccvvvvevvvvereiriveenenn. 7%
®  Total.iieieiiee e 100%

57. Free Market System

e NET FAVORABLE.....cccoovieeieeeeeeeiieeeeeeeeeeeeeeees 69%
e NET UNFAVORABLE ....cccoeeeeeeiiiiiiiieiiieeeeeees 21%
e Veryfavorable ......ccccooeviiiiiiiiiiiiecee, 28%
e Mostly favorable.........ccccoevieeiiiiiiiiecinen, 41%
e Mostly Unfavorable.......ccccoveeeevciieieennnnnn. 13%
e Very Unfavorable........ccccoeviiiiiiiiiiieiciiieeeen, 8%
e Don’t Know/Refused ......ccccvvevvvvvrieeiiinneennn. 9%
@ Total.iioiieiiece e 100%

58. Government-managed economy

53. Do you think all kids who play sports should ©  NET FAVORABLE.......ocoevevererereeeeeeeeeeeanee, 31%
receive a trophy for their participation, or should ¢ NET UNFAVORABLE w..oomvveeeereereeseereeereeons 66%
only the winning players be awarded trophies?

o AlLKidS 8t trOPhY..cveereeeeeeeeeeesreeerreereenn. 40% e Veryfavorable ....ccccoovieeviieeiceeeie e, 6%
L T — 57% o Mostly favorable.......ccocvevceeineeciee s 25%
[} 0,
o DONt KNOW/REFUSE oo 39 Mostly Unfavorable .......cccccoevevveeiieeicieenee, 31%
e Very Unfavorable......cccocvevceeineniiieeciieens 35%
o Total.oooviiiiiiiiiii 100% ,
e Don’t Know/Refused .......ccouvvvevvvvvereiiirnennen. 4%
N o] =Y DR 100%
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59. In just a few words, how would you define

socialism?

e Government Control.......ccocceeevieiinveennineens 20%
e Equality/Sharing .......cccceveevieecieeiiecreccreenen, 8%
e Govt Taking Care of/Helping People............. 7%
e Redistribution/Makers v Takers/Handouts... 7%
e Working Together/For the People................ 3%
e Being Social/Getting Along........cccccevvevenen. 3%
o Communism/Similarto .....ccccceeevevvereiiinneenn. 2%
e Associated w/ Leaders/Dictator ................... 2%
e To Each According to Needs/Capacity .......... 1%
e Govt Control of Health Care ........ccccceeueeennee 1%
o Favor it/It WOrKS........oovveeeeeeeeiiee e cevee e 2%
e Against It/Doesn’t Work.......cccceevveevveeeveennen. 9%
®  Other . 5%
e Don’t Know What Socialism Is.................... 25%
o RefUSed...cciieciiiii e 2%
LI (0] -1 B SRR 100%

READ TO ALL: Next...as | read the following pairs of
statements, please tell me which comes closer to your
own opinion.

60. Please tell me which comes closer to your own
opinion...

“We need a strong government to handle
today’s complex economic problems” ....... 40%
“People would be better able to handle today’s
problems within a free market with less gov-

ernment involvement.” .........cooovieeveiiiennn. 56%
Don’t Know/Refused .........ccoevvveiivvvieeeinnen. 4%
L) = | PP 100%

61. Some people think the government (should
promote traditional values in our society.) Others
think the government (should not favor any
particular set of values.) Which comes closer to

62. If you had to choose, would you rather have a

63.

64.

65.

66.

smaller government providing fewer services, or a
bigger government providing more services?

e Smaller government providing fewer services 54%

e Larger government providing more services ... 42%

e Don’t Know/Refused .......ccovvvevvuvireeriinnineenne 5%
LI 0] -1 B RS 100%
GENDER

®  Mal oo 49%
©  Female i 51%
LI [ -] E RSP 100%
AGE

0 18-24 13%
o 25-34 16%
0 35-44 16%
©  AS5-5A 18%
©  55-B4 17%
Bt 17%
e Don’t Know/Refused ......cccovvvvvivcrvereeiiinnenenn, 2%
®  Total.ieiiiiiee e 100%

In politics today, do you consider yourself a:

e Republican....ccccveeeiiiiiiiiiiiee e, 23%
®  DemOCrat......e e 33%
¢ Independent (Includes Leaners) ................ 35%
o Something ElSe.....ccccvvieiiiiiiiiiiiiiiee e, 6%
e Don’t Know/Refused ......ccccvvrvevvvvereirineenennn 3%
®  Total i 100%

Party Identification (DERIVED, Independent
Leaners Sorted)

your own view? e Democrat.....cciiiiiiiinii 33%

e Government should promote traditional e Independent-Lean Democrat .........ccccu..en. 15%
ValUBS oo 47% e Independent (Excludes Leaners)................ 11%

e Government should not favor any particular e Independent-Lean Republican.................... 14%

set of Values......ceevveiieeeiiiiee e, 49% o REPUBIICAN cvrveeeeeeeeeeeee e 23%

e Don’t Know/Refused ......ccccvvevvvvviieeiiiveeeenn. 4% o DON't KNOW/REFUSEM ..veveveeeeervereeeeeeeeenn 1%

LI (0] -1 BTSRRI 100% O TOTAl oo —— 100%
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67. Thinking about your overall political philosophy,

72. What is your household income category?

would you describe yourself as: @ <830,000. ... e 24%
o CoNSEervatiVe......coovvvvieeieiiieeiee e 31% e $30,000 but less than $45,000................. 16%
o MOdErate.....cccovrreeieeeeeeeeiiiireeeeee e e 25% e $45,000 but less than $60,000................. 14%
o Liberal . 18% e $60,000 but less than $75,000 .................. 14%
o Libertarian cooocceeeeeeeeeeiieeeeeeeee, 5% e $75,000 but less than $90,000 .................... 9%
®  PrOgresSiVe ..ocuuvviiieeeieiieeniciiieeeeee e 7% e $90,000 but less than $110,000.................. 7%
e Orsomething else? ......ccccociereeiciieeeeiineennn, 9% e $110,000 but less than $150,000............... 5%
o Don’t Know/Refused ......cccouvvvevvvvreeeiiinnnennn. 4% e $150,000 but less than $250,0001................ 2%
LI [0 7 | F T 100% o $250,000 OF MOTE.vreeeeeeeeeeeeseeeeeseeseesresenns 2%
68. Do you consider yourself to be a supporter of the o Don’t Know/Refused .......coouvvrvivevvereirinnennnn. 7%
Tea Party movement, or not? L (o] 71 DRSSP 100%
LI U] o7 To] o =Y U UURRRRN 23%
®  NOtaSUPPOILEr vt 69% 73. Region
e Don’t KNOW/RefUSEd ....coveeveeeeeeeeeeeeeeeeeen 8% o NOIrtheast ...coceeveveeeiiiiieeeeeeieieeeeeeeeeeeee, 18%
LT [ ] - B 100% ¢ MidWest.....ocoiiiiiiiii, 22%
®  SOULH oo 37%
69. What is the highest level of school you have ®  WESE oo 23%
completed or the highest degree you have received? L I o] - | R 100%
e High school orless......cccccoeiiiieiniiieeecnnnnen. 40%
o Some College ....ccvvvvriiiiieiiee e, 32% 74. Community Type
* COMEE 16% ®  RUMAl i 20%
o Post'—Grad .................................................... 11% e Ssuburban........_ oo 45%
*  DONtKNOW/REfUSEd vovsvssvsnscsvsn 1% o Urban .. 35%
®  Total.iiiieiiee e 100% o Total..... 100%
70. Are you the parent or guardian of any children
under 18 now living in your household?
® XS e 27%
©  NO s 73%
e Don’t Know/Refused ......cccovvvvivvvvereerinnnn. <1%
LI (0] -1 B SR 100%
71. Race/Ethnicity
o White..ooioiccieeeee e 66%
o African-American......cccccevcveeeeiiiiieeesinneenn 11%
®  HiSpaniC...cccoeieeiiiiiiieee e, 14%
®  Other . 7%
e Don’t Know/Refused .......coceeevveveiieeiiiineennns 2%
©  Total.ieiiiicieee e 100%
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